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「福井県の道路についてのアンケート」調査 結果概要 

 

１ アンケート実施概要 

1. 調査目的 道路に関する県民の意識を把握し、今後の施策の参考とする 

2. 調査項目 
・道路に関する意識について 

・今後の道路整備について 

3. 調査時期 令和 2 年 7 月 1 日～31 日 

4. 調査方法 

・市町役場(支所)、土木事務所、道の駅にて 

 アンケート用紙の配布(3,000 枚)、回収 

・福井県道路建設課 HP 上インターネット回答 

5. 回収結果 

有効回答数(率)・アンケート用紙：919 人 

       ・インターネット回答：480 人 

       合計：1,399 人 

6. その他 

・道路に関する世論調査(内閣府 H28.7)に準拠 

・現行のビジョン(平成 16 年 1 月)策定時にも 

 同様なアンケートを実施(H14.3) ※1,363 人回答 

 

 

２ アンケート回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市町別構成比 

資料１-２ 

福井市 28%

坂井市 10%

鯖江市 7%
越前市 7%敦賀市 7%

越前町 6%

あわら市 5%

大野市 5%

勝山市 4%

永平寺町 4%

小浜市 4%

高浜町 3% おおい町 3%

南越前町 3%
若狭町 2%
その他県外 2%

美浜町 1% 池田町 1%

福井市 24%

坂井市 9%

越前町 8%

敦賀市 7%永平寺町 6%

鯖江市 6%

越前市 6%

大野市 5%

あわら市 4%

南越前町 4%

おおい町 4%

若狭町 4%
勝山市 3%

小浜市 3%
美浜町 2%
高浜町 2% 池田町 2%

Ｒ２ Ｈ１４

※市町村合併前(35 市町村)の集計結果を 

 現在の市町別に再集計 
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３ 県民の道路に対する意識 

○優先すべき基盤【問２】について 

   ・道路がＨ１４年から変わらず最も高い 

   ・河川が伸びている（１８％→５５％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢構成比 

79%

55%

14%

14%

11%

3%

1%

2%

3%

77%

18%

35%

19%

20%

3%

1%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

(ア)道路

(イ)河川

(カ)下水道

(キ)鉄道

(オ)公園

(ウ)空港

(エ)港湾

(ク)その他

(ケ)わからない

(複数回答)優先すべき社会基盤

R2
H14

0〜24歳
9%

25〜29歳
8%

30〜34歳
12%

35〜39歳
9%

40〜44歳
12%

45〜49歳
16%

50〜54歳
13%

55〜59歳
8%

60〜64歳
5%

65〜69歳
4%

70歳以上
4%

Ｒ２

0〜24歳
6%

25〜29歳
12%

30〜34歳
11%

35〜39歳
7%

40〜44歳
10%45〜49歳

11%

50〜54歳
14%

55〜59歳
7%

60〜64歳
7%

65〜69歳
7%

70歳以上
8%

Ｈ１４
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○今後、力を入れてほしい道路整備【問１３】について 

   ・災害に備えた対策が最も多い 

   ・道路拡幅、幹線道路ネットワーク、バイパス整備などハード対策が上位にきている 

   ・歩道設置、段差解消がＨ１４年から伸びており、歩行空間整備の意識が高まっている 

   ・補修・修繕などの維持管理の充実も望まれている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 主な傾向 

（１）道路整備について 
・渋滞対策【問３-1】、観光振興【問１０】のための道路整備が望まれている 

・活力ある地域づくり【問９】のため、通勤や通院、買い物など日常生活、高速ＩＣや港湾 

へのアクセス道路など産業振興、観光地へのアクセス道路や美しい景観の道路など観光振

興、において道路整備が望まれている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60%

47%

38%

38%

33%

33%

26%

25%

22%

21%

21%

19%

18%

18%

17%

14%

11%

0%

40%

24%

28%

48%

23%

16%

21%

10%

13%

12%

54%

43%

21%

32%

32%

20%

29%

24%

29%

25%

24%

9%

18%

19%

21%

22%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

(イ)災害に備えた対策
(コ)道路拡幅や線形改良
(ア)地域間の幹線道路ネットワーク
(ス)歩道設置や拡幅、段差解消
(ク)渋滞緩和のためのバイパス整備など
(タ)清掃や舗装補修など維持管理の充実
(オ)無電柱化や植樹など景観の改善
(キ)⾼速道路の使いやすさの改善
(シ)分かりやすい標識の整備
(セ)⾃転⾞の通⾏空間や駐輪施設の整備
(サ)駐⾞場の整備
(エ)美しく賑わいのある道路空間の整備
(カ)ＳＡ・ＰＡや「道の駅」の設置
(ウ)カーナビ等を通じた情報提供の拡充
(チ)⾃動運転の実用化に向けた整備＊
(ケ)⽴体交差などによる踏切の改良
(ソ)騒音や大気汚染などへの環境対策
(テ)特にない

(複数回答)

福井県R2
福井県H14
全 国H28

問13 今後、⼒を⼊れてほしい道路整備

＊福井県独自の回答項目
H14年時に回答項目がなかったものは空欄

41%

33%

30%

17%

15%

11%

9%

8%

5%

3%

0%

43%

53%

29%

15%

36%

30%

4%

38%

32%

41%

14%

13%

11%

12%

18%

12%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

(イ)⾞線数増加や右折レーン設置など

(ア)バイパスや環状道路の建設

(カ)信号サイクルの適切な調整

(ケ)⾼速道路への交通転換促進

(ウ)公共交通や⾃転⾞利用の促進

(ク)大型商業施設の出入り抑制

(コ)渋滞情報提供による渋滞回避

(オ)路上⼯事集中化等による規制減

(キ)路上駐⾞を減らす

(エ)都市内への⾃動⾞流入抑制

(シ)特にない

(複数回答)
問３-１ 交通渋滞解決のための道路施策

福井県Ｒ2
福井県H14
全 国H28

＊福井県独自の回答項目
H14年時に回答項目がなかったものは空欄
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57%

51%

45%

42%

35%

32%

27%

27%

24%

19%

15%

6%

1%

35%

41%

41%

37%

25%

19%

19%

17%

21%

15%

8%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

(ア)観光地へアクセス道路

(エ)観光地への分かりやすい案内標識設置

(ウ)駐⾞場整備による渋滞や路上駐⾞の削減

(コ)⾼速道路料⾦の割引の充実

(キ)「道の駅」の整備や設備の充実

(ク)公共交通の利便性向上や⾃転⾞利用環境の整備

(カ)無電柱化や植樹による景観の改善

(イ)観光地での⾞線数増加や右折レーンの設置

(オ)駅や観光地周辺道路のバリアフリー化

(シ)県境の道路整備＊

(サ)渋滞情報提供による渋滞回避

(ケ)観光地先への⾃動⾞の流入抑制

(セ)特にない

(複数回答)問10 観光振興のための道路施策

福井県R2
全国 H28

54%

47%

35%

34%

33%

32%

32%

31%

28%

23%

19%

1%

64%

56%

37%

34%

27%

20%

27%

15%

24%

13%

30%

39%

39%

18%

17%

26%

19%

13%

18%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

(サ)雪に強い道路＊

(ウ)周辺市町村への幹線道路

(ク)散策を楽しめる道路

(エ)病院や商業施設へのアクセス道路

(ア)⾼速道路ＩＣや港湾へのアクセス道路

(カ)観光地へのアクセス道路

(ケ)バスターミナルや駅の拠点

(キ)観光資源となる美しい景観の道路

(オ)ＳＡ・ＰＡや道の駅を活用した地域拠点

(イ)⽣産地から消費地への幹線道路

(コ)県境の道路＊

(ス)特にない

(複数回答)

福井県R2
福井県H14
全 国H28

問9 活⼒ある地域づくりのための道路施策

＊福井県独自の回答項目
H14年時に回答項目がなかったものは空欄

※H14 年時は設問なし 
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（２）歩行者空間について 

・道路空間の有効活用【問８】において、歩行者優先の道路空間の確保がＨ１４年時(１９％)

から大幅に伸びている(３７％) 

・電線類の地中化や植樹帯設置などによる景観向上も重要と考えている 

・歩行者の立場から望む道路施策【問５】において、歩道の設置や段差解消が７７％と高い 

・雪でも安全な歩道、自転車と歩行者の分離も半数近い要望があり、日常において、安全で 

快適に使える歩道が望まれている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77%

54%

49%

29%

28%

24%

19%

1%

61%

67%

26%

45%

47%

31%

63%

55%

39%

26%

25%

21%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

(ア)歩道設置、段差・傾きの解消

(キ)雪でも安全な歩道の整備＊

(ウ)⾃転⾞と歩⾏者の分離

(オ)バリアフリー経路の案内

(イ)無電柱化

(エ)違法看板や放置⾃転⾞の撤去

(カ)休憩できる歩道の整備

(ケ)特にない

(複数回答)

福井県R2
福井県H14
全 国H28

問5 歩⾏者の⽴場から望む道路施策

＊福井県独自の回答項目
H14年時に回答項目がなかったものは空欄

53%

43%

37%

32%

32%

25%

25%

16%

13%

8%

1%

61%

38%

19%

51%

34%

43%

48%

33%

40%

12%

9%

26%

9%

7%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

(コ)降雪時に⽀障のない道路空間＊

(ア)無電柱化や植樹帯設置による景観向上

(カ)歩⾏者優先の道路空間の確保

(イ)違法看板や放置⾃転⾞の撤去

(キ)⾃転⾞の快適な⾛⾏空間の確保

(ク)屋根設置による全天候型移動

(ウ)イベントなど沿道活用への開放

(ケ)植樹による日陰空間の確保

(エ)道路をまたぐ建設を可能にする

(オ)道路管理協⼒団体への広告設置許可

(シ)特にない

(複数回答)

福井県R2
福井県H14
全 国H28

問8 道路空間の有効かつ快適な活⽤施策

＊福井県独自の回答項目
H14年時に回答項目がなかったものは空欄
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（３）道路構造物の維持管理について 

・老朽化が進んでいる橋梁などの道路構造物の維持修繕・更新の考え方【問１１】について、

更新よりも予防的な補修など、既存の施設を有効活用することが望まれている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）雪に強い道路について 

・安全性向上【問４】、道路空間の有効活用【問８】で上位にきており、降雪時でも、安全に

快適に普段使いできる道路が望まれている 

・活力ある地域づくり【問９】については、雪が負のイメージとならないよう雪に強い道路が

望まれている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55%

48%

41%

38%

29%

26%

23%

21%

20%

17%

1%

60%

31%

42%

40%

20%

10%

8%

21%

46%

21%

19%

33%

19%

14%

19%

10%

19%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

(コ)雪でも安全な道路＊

(キ)歩道拡幅やガードレールの設置

(イ)右折⾞線や中央帯の設置

(ア)バイパス・環状道路の建設

(ク)⾃転⾞通⾏空間や駐輪場の整備

(オ)⾼速道路の逆⾛防⽌対策

(ケ)事故危険箇所の予防整備

(エ)凹凸設置等によるスピード抑制

(カ)⾼速道路の⾞線数増

(ウ)踏切の改良、⽴体交差化

(シ)特にない

(複数回答)

福井県R2
福井県H14
全 国H28

問4 道路の安全性向上のための道路施策

＊福井県独自の回答項目
H14年時に回答項目がなかったものは空欄

(ア)補修よりも
積極的に更新

14%

19%

(イ)傷みが大きく
なってから補修し、
必要に応じ更新

7%

8%

(ウ)予防的な補修を進め、
⻑持ちさせる

46%

48%

(エ)優先的に維持補修
を⾏う対象を絞って、
集約や撤去を進める

31%

21%

(オ)特に補修
しない
1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

福井県
R2

全国
H28

問11 道路構造物の維持修繕、更新の考え⽅
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54%

47%

35%

34%

33%

32%

32%

31%

28%

23%

19%

1%

64%

56%

37%

34%

27%

20%

27%

15%

24%

13%

30%

39%

39%

18%

17%

26%

19%

13%

18%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

(サ)雪に強い道路＊

(ウ)周辺市町村への幹線道路

(ク)散策を楽しめる道路

(エ)病院や商業施設へのアクセス道路

(ア)⾼速道路ＩＣや港湾へのアクセス道路

(カ)観光地へのアクセス道路

(ケ)バスターミナルや駅の拠点

(キ)観光資源となる美しい景観の道路

(オ)ＳＡ・ＰＡや道の駅を活用した地域拠点

(イ)⽣産地から消費地への幹線道路

(コ)県境の道路＊

(ス)特にない

(複数回答)

福井県R2
福井県H14
全 国H28

問9 活⼒ある地域づくりのための道路施策

＊福井県独自の回答項目
H14年時に回答項目がなかったものは空欄

53%

43%

37%

32%

32%

25%

25%

16%

13%

8%

1%

61%

38%

19%

51%

34%

43%

48%

33%

40%

12%

9%

26%

9%

7%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

(コ)降雪時に⽀障のない道路空間＊

(ア)無電柱化や植樹帯設置による景観向上

(カ)歩⾏者優先の道路空間の確保

(イ)違法看板や放置⾃転⾞の撤去

(キ)⾃転⾞の快適な⾛⾏空間の確保

(ク)屋根設置による全天候型移動

(ウ)イベントなど沿道活用への開放

(ケ)植樹による日陰空間の確保

(エ)道路をまたぐ建設を可能にする

(オ)道路管理協⼒団体への広告設置許可

(シ)特にない

(複数回答)

福井県R2
福井県H14
全 国H28

問8 道路空間の有効かつ快適な活⽤施策

＊福井県独自の回答項目
H14年時に回答項目がなかったものは空欄


